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Al Signor Sindaco  
del Comune di Sant’Antioco 

 

Oggetto: interrogazione sul progetto di riqualificazione della piazza del Lungomare  

 
 

Premesso che 

? Sono stati avviati i lavori di rifacimento della piazza del Lungomare; 

? L’intervento di riqualificazione dell’area, tra l’altro fortemente degradata, per abbellirla e 

renderla maggiormente fruibile e per migliorarne l’arredo urbano è auspicabile e condivisibile; 

?  Il lungomare rappresenta per la collettività un indiscusso elemento di identità, di cui i cittadini 

di Sant’Antioco sono giustamente orgogliosi; 

? Tale piazza si caratterizzava per la particolare rilevanza degli alberi di pino marittimo presenti 

da lungo tempo;  

 

Verificato che 

? Nel cantiere manca la cartellonistica che reca l’informativa prevista dalla Circolare Ministero 

LL.PP. 01/06/1990 n° 1729/UL in cui siano facilmente evidenziati il committente, il 

responsabile del cantiere, il direttore dei lavori, il responsabile della sicurezza, ecc. 

? Che sono totalmente assenti le segnalazioni luminose attorno alla recinzione del cantiere; 

 

Considerato che 

? Gli interventi effettuati risultano discutibili sotto il profilo paesaggistico, in particolare per lo 

sradicamento degli alberi di pino;  e compromettono la peculiarità del sito cancellanone la 

memoria storica; 

? L’intervento di riqualificazione dell’area avrebbe dovuto tener conto dell’elemento che 

principalmente la caratterizzava: gli alberi di pino 



L’isola che c’è 

 2 

 

Tutto ciò premesso e considerato 

si interroga il sindaco per conoscere 

 

? Se questa Amministrazione Comunale intenda proseguire sulle orme della precedente con 

interventi drastici e non rispettosi dei luoghi e della loro storia;  

? Se non ritenga, anche per il futuro, di dover coinvolgere il Consiglio Comunale nell’analisi di 

importanti progetti di rivisitazione del centro urbano; 

? Se l’opera in realizzazione preveda il collegamento tra il lungomare e la vicina chiesa di San 

Pietro; 

? Perché nei cantieri comunali non si adottano le normative di legge in materia di sicurezza e di 

informativa  (cartellonistica). 

Sant’Antioco  18 novembre 2002 

 F.to   Salvatore Massa     

Graziano Bullegas   

        

                                                                                                                                          
 


